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OBRONA CYWILNA

MIEJSKI ZESPÓŁ ZARZĄDZANIA KRYZYSOWEGO

 NOWA SÓL
„ JAK SIĘ ZACHOWAĆ I BAWIĆ BEZPIECZNIE”
Porady dla dzieci

· Wypalanie traw nie jest najmądrzejszym sposobem spędzania wolnego czasu. Nie wiem czy wiesz, że oprócz zagrożenia pożarowego, jakie stwarzasz podpalając suchą trawę, niszczysz organizmy żyjące tuż pod  ziemią i na  niej.
· Gra w piłkę jest świetną zabawą. Jeżeli bawisz się zbyt blisko drogi, możesz ulec groźnemu  wypadkowi, a jednocześnie możesz być przyczyną wypadku, kiedy kierowca straci panowanie nad kierownicą, omijając ciebie wybiegającego na jezdnię za piłką.

· Jazda na rolkach dostarcza wielu wrażeń. Pamiętaj, aby uprawiać ten sport w kasku i ochraniaczach na nadgarstki i kolana. Nie szusuj po ulicy między samochodami, ale po wyznaczonych alejkach i chodnikach.

· Na pewno drzemie w tobie dusza  odkrywcy. Lubisz kopać w ziemi i wydobywać z niej różne ciekawe rzeczy.  Nie wszystkie jednak przedmioty, które wykopiesz, są bezpieczne. Często pod ziemią drzemią pozostałości po wojnie – granaty i różnego rodzaju pociski.  Muszą się nimi zająć fachowcy, aby nikomu nie zrobiły krzywdy. Pamiętaj!!! Nigdy nie wyciągaj samodzielnie  z ziemi podejrzanych przedmiotów, nie próbuj ich rozbierać i pod żadnym pozorem nie wrzucaj do ognia. Wybuch może spowodować twoją śmierć lub trwałe kalectwo.  Gdy znajdziesz przedmiot przypominający granat lub jakikolwiek pocisk nie dotykaj go. Zawiadom dorosłych !!!

· Burza jest naturalnym zjawiskiem atmosferycznym. Musisz wiedzieć, że piorun najczęściej uderza w najwyższy obiekt w okolicy. Jeżeli więc podczas burzy znajdujesz się w pobliżu wysokiego drzewa – nie chroń się pod nim!

· Wiem, że uwielbiasz pływać.  Musisz wiedzieć, że nie każde miejsce nadaje się do kąpieli. Woda często kryje różne przedmioty leżące na dnie, które mogą stać się przyczyną trwałego kalectwa, kiedy po skoku do wody uderzysz w nie głową.                                                                               Korzystaj tylko z wyznaczonych kąpielisk pod opieką dorosłych  !!!.

· Petardy nie są zabawkami i nie powinny się znaleźć w twoich rękach.  Wybuchając nagle mogą spowodować poważne oparzenia rąk i twarzy. Możesz nawet stracić wzrok. Nie pozwól namówić się kolegom. 

· Trzepak nie jest najlepszym miejscem do zabawy. Myślę, że takie wspaniałe fikołki  bezpieczniej jest wykonywać na sali gimnastycznej pod opieką nauczyciela wychowania fizycznego. Upadek z trzepaka może się zakończyć bardzo bolesnymi stłuczeniami, a nawet złamaniami rąk i nóg.
WAŻNE  TELEFONY  :
tel. alarmowy - 112
Pogotowie Ratunkowe – 999

Straż Pożarna    -   998

Policja – 997
