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OBRONA CYWILNA

MIEJSKI ZESPÓŁ ZARZĄDZANIA KRYZYSOWEGO

 NOWA SÓL

PORADY DLA POWODZIAN

Przed Powodzią :

· Sporządź listę istotnego wyposażenia swojego domu – w tym mebli, ubrań, oraz przedmiotów wartościowych.

· Wyznacz sobie bezpieczną drogę z domu i pracy – w kierunku miejsca położonego wysoko – na wypadek konieczności szybkiej ewakuacji.

· Ustal z rodziną sposoby komunikowania się. Być może w trakcie ewakuacji zostaniecie tymczasowo rozdzieleni. Najlepiej jako taki kontakt służy dysponujący telefonem krewny /  znajomy spoza obszaru objętego Powodzią  (on też oczywiście musi wiedzieć, że jest „skrzynką kontaktową”).

· Miej pod ręką radio na baterie nastawione na lokalną stację, latarkę elektryczną, i jeśli to możliwe – urządzenie do gotowania typu kempingowego(butla z palnikiem, kocher 

      itp.).

Gdy Przychodzi Powódź :

· Najistotniejszą sprawą jest bezpieczeństwo twojej rodziny. Ponieważ woda może przybierać gwałtownie, powinieneś być przygotowany do ewakuacji, zanim woda dotrze do miejsca, w którym jesteś.

· Dzieci powinny być wyposażone w dokumenty (np. legitymację szkolną, kartę ewakuacyjną) oraz koniecznie w numer telefonu kontaktowego rodziny, o którym mowa była powyżej.

· Cały czas miej włączone radio – słuchaj lokalnej stacji, mogą być podawane komunikaty, istotne instrukcje.

· Wykonuj zarządzenia Miejskiego Komitetu Przeciwpowodziowego podporządkowując się poleceniom służb porządkowych.

· Jeśli jesteś na terenie zalanym pamiętaj – wody powodzi są zwodnicze. Staraj się unikać miejsc zalanych i nie próbuj przechodzić przez strumienie wody głębszej                                                niż do kolan.

· Jeżeli pozwoli na to czas (I TYLKO W TYM PRZYPADKU !), możesz podjąć   kroki zapobiegawcze:

- wyłącz wszelkie źródła prądu – najlepiej wyłącznikiem głównym,

- przenieś dokumenty oraz inne wartościowe przedmioty na wyższe kondygnacje,

- napełnij wannę, zlew, inne pojemniki czystą wodą – na zapas. Możesz odkazić je przed napełnieniem przez przepłukanie ich roztworem środka wybielającego (przemyć i przepłukać dużą ilością bieżącej wody),

- zaklej okna plastrem lub taśmą klejącą – zmniejszysz w ten sposób ilość odłamków szkła,

- przenieś swoje rzeczy z podwórka / ogrodu do domu lub przywiąż je  tak aby zostały w  miejscu w którym je pozostawiasz (pojemniki na śmieci, kosiarki, narzędzia itp.

       >   Jeżeli sytuacja jest na tyle bezpieczna, że możesz ewakuować się samochodem,

            zapakuj do niego żywność, pojemniki z wodą, koce, latarki, suchą odzież, apteczkę 

            oraz wszelkie leki, których rodzina używa na bieżąco.

· Postaraj się mieć przynajmniej pół zbiornika benzyny. Pamiętaj, że stacje w przypadku odłączenia prądu nie będą czynne.

UWAGA !!! Jeżeli w trakcie ewakuacji samochodem zostaniesz zaskoczony przez wodę, opuść samochód jak najszybciej – woda może podnieść się szybko i zmyć samochód  z  drogi . Nie próbuj jechać zalaną drogą – mogły utworzyć się olbrzymie wyrwy – wtedy nie masz szans. Dokładnie obserwuj po czym jedziesz, jedź rozważnie i powoli.

Po powodzi:

· Zanim wejdziesz do budynku, w którym była woda, dokładnie sprawdź jego uszkodzenia  z zewnątrz – w razie wątpliwości nie wchodź. Wyłącz główne zawory gazowe znajdujące się zwykle na zewnątrz budynku, wywietrz dom dokładnie – tam mógł zebrać się gaz. W żadnym wypadku nie używaj otwartego ognia wchodząc do budynku, ponieważ w niektórych miejscach może znajdować się jeszcze gaz. Używaj wyłącznie latarek na baterie.

· Sprawdź stan instalacji elektrycznej – mogły wystąpić zwarcia lub też odsłonić się partie nie izolowanych przewodów. Nie włączaj żadnych odbiorników prądu, zanim cała instalacja nie zostanie sprawdzona dokładnie.

· Napraw wybite lub uszkodzone okna i drzwi oraz fragmenty dachu, aby zapobiec dalszym szkodom.

· Zabierz się do oczyszczania zalanych pomieszczeń, aby uchronić się od niebezpiecznych substancji – szkodliwych dla twojego zdrowia.

· WYRZUĆ WSZELKĄ ŻYWNOŚĆ I LEKARSTWA, które miały kontakt z wodą.

· Woda do picia oraz przygotowywania posiłków musi być gotowana przez minimum 10 minut  ( postępuj tak do czasu, gdy dostaniesz informację, że woda w kranach jest bezpieczna).

· NIE PRÓBUJ ODKAŻAĆ WODY METODAMI  DOMOWYMI.

· Do czyszczenia sprzętu kuchennego można stosować roztwór sody oczyszczonej  (łyżka na pół litra wody).

· Meble należy suszyć na zewnątrz, starając się je osłaniać od słońca, aby się nie spaczyły. Przed suszeniem należy spróbować wyjąć szuflady i suszyć je osobno.

· Postaraj się usunąć szlam z domu, zanim wyschnie – pozwoli to na szybsze osuszenie ścian i podłóg. Ściany można zmywać roztworem mydła, po czym opłukać wodą. Rozpoczynaj od dołu, kończ na górze. Na końcu czyść sufity.

· Pleśń z suchego drewna można usunąć stosując roztwór składający się z 1,5 łyżeczki fosforanu sodu oraz 2 łyżek środka bielącego w 1 litrze wody.

· Przedmioty metalowe oczyść jak najszybciej, po czym przetrzyj je szmatką nasączoną naftą – to opóźni proces rdzewienia.

· Postaraj się jak najszybciej posortować zmoczoną odzież, aby zapobiec zbutwieniu. Osusz ją powoli (z dala od bezpośredniego źródła ciepła) i dopiero wtedy oczyść z błota. Resztę błota wypłucz w letniej wodzie. Następnie wypierz ubranie, stosując dostępne środki piorące.

PAMIĘTAJ   !!!

Znajomość  stosowanie zasad warunkiem bezpieczeństwa

Twojego i twojej rodziny.

